

三水孔廟舉行孔教婚禮

三水孔廟山青水秀，殿宇堂皇，環境優美，天作之合，是舉行婚禮的最佳場所之一。近日再次舉辦孔教婚禮，由孔教學院院長湯恩佳博士主持。主婚人、新郎、新娘及部分嘉賓穿上傳統漢服，參與孔教儀式，氣氛充滿傳統色彩，儒雅大方，到賀親朋戚友眾多，歡樂滿堂。新郎、新娘展露幸福甜蜜的笑容。嘉賓們祝福一對新人百年好合，佳偶天成。婚後大擺筵席，宴請眾多到賀嘉賓與鄉親。



三水孔廟舉行婚禮，主婚人湯恩佳博士伉儷與新郎新娘、前三水縣長張伯良先生等親友合照

湯恩佳博士訪北京科技職業學院 舉辦國學演講

孔教學院院長湯恩佳博士近日應邀訪問北京科技職業學院，並作《孔子儒家的生財有大道》演講。

湯恩佳博士指出：北京科技職業學院在周繼庭校長的領導下，用短短十年時間，在沒有國家財政投入的情況下，靠着拚搏奮鬥的精神，實現超常規、跨越式的發展，已建設成爲環境優美、管理有序、教學優良、規模宏大的高等學校，創造了我國民辦教育發展史上的奇跡。

正是有如此寬闊、優美的校園，才被選定爲北京奧運會閉幕式排練基地，全校師生以「育人報國」的精神積極投入奧運工作，有近三千人直接參與了八個方面的奧運服務。更令人高興的是，周繼庭校長非常重視國學教育，成立國學院，湯博士很榮幸受聘爲名譽院長，肩負培養國學大師的重任。原來我國的國學大師，在過去極左思潮衝擊下，被「四人幫」、魯迅等極左派摧殘得七零八落。國學院必須大力培育大批的國學大師以繼承和發揚國學，以儒家思想培育青少年的道德觀，用儒家文化充實校園，是高等院校建設的必經之路。湯恩佳博士希望該校急速進行，爲全國高等院校樹立楷模。

歷史上最早和最著名的儒商是孔子的弟子子貢，他經商於曹、魯之間，家繫千金，所到之處「國君無不分庭與之抗禮」。歷史上的徽商、晉商即今日山西一帶，之所以取得了輝煌的商業成就，靠孔子儒家思想指導所影響。

湯恩佳博士一向遵循「生財有道」的原則，反對不擇手段攫取不義之財。他把孔子的名言：「不義而富且貴，於我如浮雲」作爲自己的座右銘，並且親自將之書寫成匾額，贈送給香港的廉政公署，以支持肅貪倡廉的正義行動。當日他贈送匾牌時，廉政公署署長回應說：「我們今天所做的正是二千多年前孔子所講的說話。」湯博士每天早上起床後，都要虔誠地向孔子聖像禱告，請孔子先師賜予智慧。自擔任孔教學院院長之後，撰寫了六百多篇學術論文及演講稿，出版了《湯恩佳尊孔之旅環球演講集》（十六卷本）及《孔學論集》，初步形成了獨特的現代孔教儒學的理論體系。十多年來，每年孔聖誕辰，一直由他主持舉辦「孔聖誕環球慶祝大典」，邀請大陸各省市及世界各地專家學者、政府官員、儒商數百人前來參加，並在他的府第舉辦「孔聖誕之夜——大成宴」。湯恩佳博士在第一次榮任孔教學院院長宣誓就職典禮上，提出了要在全國各省市自治區重新點燃孔聖之火的主題。從此，在孔教學院的同仁推動下，一場氣勢磅礴、前無古人，以孔教儒學爲主軸的群衆性文化復興活動便在神州大地及全世界展開了。

日本與中國同屬於儒家文化圈，深受儒家文化影響。孔教儒家思想在唐宋時代傳入日本，日本聖德太子當政時所制定的《十七條憲法》就明確地把儒家倫理作爲治國的指導思想。被譽爲「日本近代工業之父」的澤澤榮一，提出用儒家倫理來指

導經濟活動，宣導「論語加算盤」的經濟倫理，他主張「道德經濟合一說」及「義利兩全說」，認爲「論語中有算盤，算盤中有論語」。日本現代管理思想家伊藤肇在其所著的《東方人的經營智慧》一書中說：「日本企業家只要稍有水準的，無不熟讀《論語》和《道德經》，孔子和老子的教訓給他們的激勵和影響之巨，實例多得不勝枚舉。」可見儒家文化早已成爲日本傳統文化的體。湯恩佳博士又指出：

新加坡、印尼、馬來西亞、泰國等東南亞國家和地區，出現許多成功的華商巨富，他們中的第一代來自祖國大陸，大部分人沒有大學教育的經歷，他們全在私塾裡讀了四書五經，或者是從長輩那裡接受孔子儒家的思想觀念。他們離開祖國大陸時，大部分是被當作豬仔賣到國外，身無分文。但他們有吃苦耐勞的精神，都能按照孔子之道從事經營活動，最終都取得了成功，很多人可以說是「富可敵國」。新加坡非常重視用儒家思想治國，用儒家思想保持社會的和諧，用儒家思想培養人的道德觀，使新加坡在走向現代化的進程中非常順利。李光耀曾說：1959-1969年時的新加坡，若不是大部分人有孔子儒家思想立國，就沒有今天的新加坡。相比之下，蘇化嚴重的朝鮮和西化嚴重的菲律賓，發展都極其緩慢。

香港地區幾百位第一代大的富豪，雖然沒有上過大學，但從小接受儒家文化的薰陶，憑着儒家文化帶給他們的精神和智慧，生財有大道，成功致富，說明儒家思想真正了不起。李嘉誠、李兆基、霍英東、郭得勝、曾憲梓等儒商運用儒家思想進行企業管理，已經取得有目共睹的成績。李嘉誠在電視節目中高度讚揚孔子，業界人士都把儒家的「誠信」看作是最大的資產，而不向短期暴利着眼。香港的企業家發掘儒家資源運用於企業管理，成效顯著，他們用自己的成功證明了儒家學說的現代價值。

孔教儒學是人類精神文明的寶貴遺產，載負着人類最完善的精神價值體系，在經濟全球化的今天，仍然是人類精神文明建設的基礎。孔教儒學如果不幸衰落了，不僅是中華民族無可挽回的損失，也是人類文明的災難，全世界的有識之士都會爲之痛惜。我們應當弘揚儒學，通過文明對話、交流與傳播，使之成爲全球人類精神文明的重要組成部分。

湯恩佳博士的演講贏得了全體師生和嘉賓的熱烈掌聲。



新郎、新娘與主婚人湯恩佳院長齊向孔子進香祈福



主婚人湯恩佳博士帶領新人步進結婚大禮堂



湯恩佳院長應邀訪問北京科技職業學院，左六、七爲湯恩佳博士伉儷，右四爲湯博士千金湯棋清小姐，與該校校長周繼庭及嘉賓合影



湯恩佳博士在北京科技職業學院作國學演講



湯恩佳博士向北京科技職業學院贈送著作《湯恩佳尊孔之旅環球演講集》



主婚人、新郎、新娘及到賀親友大合照